

ДРУЖБА НАРОДОВ

# Праздник на немецкой улице

На проспекте Кирова в Саратове состоялась акция «Российские немцы – 250 лет служения России»

В следующем году исполнится четверть тысячелетия с того момента, как Екатерина II 22 июля 1763 года подписала Манифест «О дозволении всем иностранцам, в Россию въезжающим, поселяться которых губерниях они пожалуют и о дарованных им правах».

На минувшей неделе в Саратовской области при поддержке Министерства регионального развития РФ и Министерства внутренних дел Германия прошел ряд акций, посвященных масштабному 250-летнему юбилею со дня рождения нового субэтноса – российских немцев.

**Расцвели вместе с Россией**

Бронзовая императрица Екатерина и ныне выглядит весьма довольной тем, что дала этот манифест. Чтобы убедиться в этом, нужно всего лишь взглянуть на памятник Ее Величеству в Марксе – экстонице Немецкой автономии Поволжья. Именно здесь открылся Международный лагерь для молодых русскоязычных немцев, чьи предки жили на берегах Волги.

Сама этническая немка, императрица Екатерина приветствовала переселение колонистов из Европы на относительно мало заселенные тогда российские территории. Как известно, немцы, пользуясь слогом императорского манифеста, покорили селиться на берегах Волги.

Российские власти предложили переселенцам усло-

вия, о которых и мечтать не могут, скажем, современные репатрианты: целевая беспрецентная ссуда на 10 (!) лет на строительство домов и покупку инструментов и инвентаря, огромные таможенные льготы, а также свобода въездоподтверждения и полное самоуправление без всякой вмешательства чиновников во внутреннюю жизнь поселений. Неудивительно, что немецкие, а равно голландские и иные коммуны расцвели на новых землях.

Достаточно перечислить лишь немногих из тех, кого за истекшие 250 лет российские немцы дали своей новой родине, чтобы понять: нынешний праздник не между собой член, не торжество по интересам, а колossalная историческая эпоха. Это герой войны 1812 года фельдмаршал Барклай-де-Толли, первооткрывав-

тель Антарктиды Беллинсгаузен, живописец Брюллов и поэты Фет и Евтушенко, режиссер Мейерхольд, а также знаменитый уроженец Энгельса композитор Альфред Шнитке (для иных представителей юного поколения, не знающих, кто такой Шнитке, – облегченная музыкальная альтернатива: Жанна Фриске). Кроме того, это практически вся династия Романовых посла Петра Великого.

Как известно, наш регион издавна считался исторической территорией расселения немцев, а границы Автономной Республики немцев Поволжья пролегали на саратовской и соседней самарской землях. В ранние годы советской власти АССР немцев Поволжья попеременно сменили три административных центра: Саратов (с октября 1918 по май 1919-го), Марксштадт (ныне Маркс – с марта 1919 по июль 1922-го) и, наконец, Покровск (ныне Энгельс – с июля 1922-го до ликвидации АССР в страшном августе 1941-го).

**Память по-немецки**

Текущий год объявлен Годом Германии в России. В связи с этим межрегиональная общественная организация «Немецкое молодежное объединение» проводит ряд мероприятий, рассказывающих о самобытной немецкой культуре в рамках российской государственности.

Молодежному общественному движению российских немцев в этом году исполняется 15 лет. По словам представителя информационного блока НМО Светланы Макеевой, нашему региону молодые немцы РФ традиционно уделяют особое внимание.

Программа мероприятий в Саратовской области включает в себя ряд акций и проектов. В их числе Международный лагерь для клубов немец-



Современные немки Поволжья

кой молодежи из России и Германии, открывшийся под Марком, а также сетевая акция «Российские немцы – 250 лет служения России».

В минувшую пятницу участники этой акции в национальных немецких костюмах вышли на саратовский проспект Кирова, к сплющенной Немецкой. Молодые немцы интересовались у жителей города, что известно саратовцам о германской культуре, об истории Поволжья и начала депортации ее жителей.

В этот день еще один руководитель страны, Иосиф Сталин, подписал другой документ, круто меняющий судьбу российских немцев. Согласно этому указу в сентябре–октябре 1941 года в отдаленные районы Сибири, Казахстана и Средней Азии было депортировано около 450 тысяч советских немцев.

Нужно помнить, что наши немцы точно так же сражались против фашистских захватчиков, как русские, украинцы, как представители каждой из национальностей Советского Союза.

Межнародный российско-немецкий проект, приуроченный к скорому 250-летию служения российских немцев нашему государству, как бы оно называлось в разные эпохи, направлен на то, чтобы рассставить все точки над «и», устранив проблемы в знаниях, сгладить возможные противоречия. Молодые общественники приехали в Саратовскую область, чтобы увидеть, где и как жили их предки, где умирали прежние и рождались новые поколения поволжских немцев.

Антон Краснов

## ВОПРОС – ОТВЕТ

**На вопросы жителей Саратовской области отвечают специалисты комитета социальной поддержки населения города Саратова**

– Какие условия и документы нужны для регистрации семьи в качестве многодетной?

– Многодетными считаются семьи, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, в том числе усыновленных (удочеренных), а также совершеннолетних детей в возрасте до 23 лет, обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения. В число детей, учитываемых для признания семьи многодетной, включаются дети, временно пребывающие за пределами области в связи с обучением в образовательных учреждениях по очной форме обучения.

Дети, достигшие совершеннолетия (за исключением обучающихся в образовательных учреждениях по очной форме обучения в возрасте до 23 лет); дети, в отноше-

нии которых родители (усыновители) лишиены родительских прав или ограничены в родительских правах, а также дети, находящиеся под опекой (попечительством), на полном государственном обеспечении; являющиеся пасынками (падчерицами) лица, на имя которого выдается удостоверение многодетной семьи, и ученые в составе другой многодетной семьи, в число детей, учитываемых для признания семьи многодетной, не включаются.

Заявление о регистрации семьи в качестве многодетной подается одним из родителей (усыновителя) в орган социальной защиты населения по месту жительства (пребывания).

– В нашей семье скоро родится третий ребенок. На какие меры социальной поддержки мы можем претендовать?

– Статус многодетной семьи независимо от ее дохода дает право получить один раз в год 142,38 рубля на каждого члена семьи для посещения театров; получить дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка в размере 2372,94 рубля. Оно назначается и выплачивается родителю (усыновителю), на имя которого выдан документ, подтверждающий статус многодетной семьи, и в случае, если за пособием обратились не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.

Членам многодетных семей предоставляют справки на получение:

специализированного питания детям в возрасте до трех лет, бемеренным либо кормящим женщинам;

мер социальной поддержки в период обучения в областных государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях;

социальной стипендии по месту учебы детей, обучающихся на бюджетной основе очного отделения;

бесплатной юридической помощи;

мер социальной поддержки в сфере физической культуры и спорта.

Всем семьям, имеющим детей, на каждого ребенка выплачиваются ежемесячные пособия.

– раз в год – 1107,3 рубля на приобретение комплекта школьной, спортивной одежды и обуви на каждого ребенка, обучающегося в образовательном учреждении;

раз в год – 1186,47 рубля на

на каждый ребенка, посещающего занятия в физкультурно-спортивном сооружении.



– До августа 2012 года я, мой муж и трое наших детей были зарегистрированы по одному адресу. 1 августа муж выписался из реабилитации в квартире своих родителей. Нужно ли уведомить об этом орган социальной поддержки населения? Какие документы необходимо представить?

– В соответствии с действующим законодательством многодетные семьи, получающие ежемесячную денежную выплату по оплату жилищно-коммунальных услуг, обязаны в течение одного месяца извести орган социальной поддержки населения об изменении всех условий и обстоятельств (в том числе и об изменении состава семьи), обязанных для получения ЕДВ. В орган социальной поддержки населения по месту жительства необходимо предоставить справку о составе семьи или домовую книгу и ее копию и документы, подтверждающие право семьи на меры социальной поддержки.

– Мы с мужем проживаем и зарегистрированы в Саратове, воспитываем троих несовершеннолетних детей, пользуемся всеми мерами социальной поддержки для многодетных семей. Нам бы хотелось иметь небольшой приусадебный участок за городом, и мы слышали о возможности бесплатного получения земли. Куда нам следует обратиться за подробными разъяснениями?

– С 1 января 2012 года вступили в силу новые редакции областных законов «О земле» и «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области». Гражданам, имеющим трех и более детей, семьи которых признаны многодетными, предоставлено право на однократное бесплатное предоставление земельных участков в собственность.

Выделение многодетным семьям участков полностью

отнесено к функциям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, поэтому за более подробными консультациями рекомендуем обращаться в комитет по землепользованию и градостроительству администрации муниципального образования «Город Саратов» по адресу: г. Саратов, ул. им. Чапаева В.И., 68, ком. 209, к специалисту 1-й категории Юлии Анатольевне Курдиной, тел. 26-59-87.

Государственное казенное учреждение Саратовской области «Комитет социальной поддержки населения города Саратова» расположено по адресу: г. Саратов, ул. Рахова, д. 168.

Телефоны для справок: 44-11-22, 44-53-96, 43-25-00, 43-25-83 и 43-04-83.

## НА КОНТРОЛЕ

## Красивые школы...

Начало на стр. 1

Последняя осмотренная школа не может похвастать такими денежными вливаниями, как предыдущие. На ее ремонт было выделено 1,25 млн рублей. По мнению директора СОШ № 6 Натальи Сучковой, внутри здания все в нормальном состоянии. Вопрос по большей части касался фасада. Кирпичное здание было облицовано, но со временем штукатурка потрескалась и отвалилась. Теперь на линейке ребята видят красивую школу, хотя большинство из них ее уже видели. Ребята во всем помогают взрослым: убирали мусор, мыли стены.

Виктор Владимирович по-домашнему общался с 6-классниками и задал несколько вопросов: «Хорошо строители работали?», «Вам понравился ремонт?». Ответ ребят был однозначным: «Да». Качественный ремонт крыши в этом учебном заведении уже был в прошлом году, в этом решено поставить пластиковые окна на одном из двух этажей и привести в порядок внешний вид здания. На будущий год директор школы, в которой учатся 106 детей, хочет заменить оставшиеся рамы и отремонтировать спортивный зал.

После осмотра всех объектов делегация направилась на традиционное совещание работников образования Аткарского района. На нем привлеченный Виктором Щербаковым гость – профессор Аткарска, главный врач клиники глазных болезней Саратовского государственного медицинского университета Анатолий Циянщук – выступил с речью. По его словам, прогресс в материально-технической базе образовательных учреждений очевиден, и в дальнейшем остается только помогать и поддер-живать школу.

«Сейчас мы готовим ряд программ в рамках помощи, ведь здоровая школа – здорово-ва нация», – рассказал Анатолий Федорович. По его словам, совсем скоро будет запущена программа офтальмологического осмотра детей дошкольного и раннего школьного возраста, для того чтобы на ранних стадиях выявить заболевание, а в последующем вылечить или, по крайней мере, подготовить к оперативному вмешательству.

Министр социального развития Лариса Колязина в завершение заметила: «Я была на августовском совещании несколько лет назад. Сравнивая, могу сказать, что образование далеко шагнуло вперед. Мы развиваемся. Посмотрите, сколько нового и интересного появилось в ваших до-кладах, а значит, и в вашей работе. Искренне рад, что 14 миллионов выделено именно на учреждения образования Аткарского района».

Анна Севрюкова

## КОММЕНТАРИИ

## Наталья ВОЛОДИНА, директор СОШ № 3 Аткарска:

– Самые большие слова благодарности – нашим депутатам «единороссам». Без их помощи школа не была бы так подготовлена, как сейчас. Мы, конечно, работаем над привлечением денег, но в таких объемах финансирования у нас еще не было. Внимание к нашим проблемам и помощь в их решениях со стороны областной думы позволили в кратчайшие сроки отремонтировать крышу и пол.

## Фаина ЖИЛКИНА, директор СОШ № 9 Аткарска:

– В этом году мы приобрели прекрасный опыт освоения средств. Спасибо, что нас не забывают. Помогли компьютерным классом, теперь деньгами на ремонт спортивного зала. А мы в свою очередь даем результаты: каждый год побеждаем в конкурсах, ведем научную деятельность, да и просто помогаем нашим ученикам стать успешными.

## Наталья СУЧКОВА, директор СОШ № 6 Аткарска:

– В этом году мы сделали школу красивой и привлекательной для ребят не только внутри, но и снаружи. Сделано самое важное: строители отремонтировали фасад, крыльцо, на которое 1 сентября поднимутся первоклашки, и это будет их первое знакомство со школой.

## КУЛЬТУРА

## С самого первого взгляда

В перинатальном центре работает выставка с особым смыслом и всеобъемлющим названием

Выставка многоплановая и разножанровая. На фотографиях не только дети с родителями (как это задано по умолчанию самим местом проведения выставки), но и живописные пейзажи, панорамы, проникновенные человеческие лица, головокружительные коллажи и зеркала водоворотов, отражающие мир.

По мысли организаторов, посетителями выставки должны быть не только взрослые, но и...

## Мария Краснова

В настоящий момент в перинатальном центре приятно полторы тысячи родов. На этот красивый показатель, по словам главного врача медицинского учреждения Александра Михайлова, планировалось выйти лишь по итогам года, однако демографические способности саратовцев явно недооценены.

В то время как жизнь – главный дар, который только можно себе представить и в стенах профильного учреждения, и в границах обитаемого мира вообще, выставка «Жизнь» – это подарок. Отличное дополнение к дару. Как рассказал на открытии выставки один из организаторов Михаил Гурьев, творческий вклад в экспозицию внесли более двадцати молодых саратовских фотографов: Петр Клепцов, Кирилл Алексеев, Анастасия Пикарчук, Максим Козлов, Александра Бобылева, Николай Шадрин и другие.

Взаимоотношения медицины и искусства были тесными с давних времен. Недаром великий Микеланджело черпал знание человеческого тела, запечатленного потом в гениальных скульптурах и на великих полотнах, именно по медицинским методикам: недаром Рембрандт написал картину с добрым называнием «Урок анатомии доктора Тульпа». Ну а именно в ракурсе материинства и детства вспоминаются самые светлые примеры – в первую очередь, конечно же, «Сикстинская мадонна» Рафаэля Санти. Эта композиция давно уже восхищает множество поклонников.

К магистральной теме матери и ребенка примыкает множество других тематических пластов. «Вы